

新中国成立60周年 国旗送到第一哨

受访人：梅兆卿，安徽经视记者

“去年为了庆祝祖国60华诞，栏目组将五星红旗送到祖国各地，我们特意从安徽赶到祖国的最东边将国旗送给在那里坚守岗位的战士们。”这也是梅兆卿第一次到达这么远的地方。



神圣的黑瞎子岛

“在黑瞎子岛回归之前，东方第一哨是祖国最东端的第一个哨所。”梅兆卿说，在采访中他们特意来到了260号界碑。“那曾经是祖国最东端的界碑，不过现在新的界碑已经延伸到了更东头的黑瞎子岛上了。”

黑瞎子岛又称抚远三角洲，是位

于黑龙江和乌苏里江交汇处的一个岛。1929年国民政府在与苏联的武装冲突中失败，黑瞎子岛被迫离开祖国。而在经过了长达40年的谈判之后，2008年10月14日，黑瞎子岛的西半部为中华人民共和国所有，东半部为俄罗斯联邦所有。

“从东方第一哨坐上快艇几分钟就能到达黑瞎子岛了，由于黑瞎子岛还处于军事管制期，普通游客还不能上去。”梅兆卿说，站在那里的土地上，心里不由地就会升腾起一种神圣。

与太阳同升的国旗

“由于东方第一哨位于我国最东端，所以每天天亮得特别早。每天凌晨四点钟很多地方还是黑漆漆一片的时候，这里太阳就已经升起来了。”梅兆卿亲身感受了那里战士的生活，“虽然日复一日，铁打的营盘流水的

兵，但是与日出同升国旗的传统却被保留了下来。”

在哨所里，战士们每天都起得特别早。日出最早的夏至，凌晨两点多太阳就升起来了，战士们照样让国旗和太阳一起升起。那里的天气也特

别冷，尤其是风特别大，天天刮风。“冬天最冷的时候，冰层厚到一米多，冰上都能走车。”

“那样的寒冷和艰苦，我们都很难想象。但即使在那样的环境，战士们没有一个人叫苦叫累，真的很让人感动。”

巧遇安徽小老乡

那次采访最让梅兆卿感到意外的就是在东方第一哨这么遥远的地方，还遇到了安徽老乡。“我记得他们一个是和县的叫黄锐，一个是濉

溪县的叫杨磊。”
“现在哨所的环境改善多了，早在几年前，他们那里甚至连水都吃不上，要吃水了，就捣冰窟窿。”梅兆

卿说，现在已经有了井水，供给也充足。“安徽老乡做的马哈鱼味道真不错。”

朱玉婷/文

用九个月换来3分14秒

受访人：李想，参加国庆60周年阅兵式

如果不穿制服，你肯定看不出，这位留着短发，眼睛大大的，看起来像个娃娃一样的女孩是位军人，更想不到她居然还是新中国60周年阅兵盛典中三军女兵方队中的一员，她就是李想。虽然过去了一年，但女孩还是自豪地说：“阅兵这段记忆，将终生难忘。”

靴钉铁掌的时间。直到今天李想还记得她们独特的“十子歌”：“头型不正别大头针子、腰板不正绑十字架子、练踢腿脚尖要踢石子……”为了克服腰板不直的毛病，李想训练时常要在腰间夹带着木板做的十字架，以至她的腰上现在仍能见到累累伤痕。

九个月“魔鬼训练”

今年23岁的李想，谈到去年阅兵式前训练的情况，依然记忆犹新。

“真正的压力从进入集训队开始，每天的生活就是出操—吃饭—出操，苦不用说了，想要进排面的压力顶住每个人。”每天早上6点钟不到，李想就起了床，给自己腿上绑上一公斤重的沙袋，再跑上3公里路程，然后投入训练。练站姿，李想单腿一站就是半小时，纹丝不动；踢正步，换了五双作训靴，踢坏3双铁掌鞋，每周五是李想雷打不动给作训

3分14秒“啥也不想”

9个月的训练，就是为了走过天安门城楼的3分14秒，总共128步正步。

李想参加的国庆阅兵仪式三军女兵方队总共378人，是规模最大的徒步方队，李想位于第九排第七名。

阅兵仪式前夜，李想和战友们做最后的准备，检查阅兵服上的纽扣、肩章等，李想和一些战友们还化了妆，因为她们所在的排面可能会上电视。当一切真正来临的时候，反而很平静。10月1日早上4点起床，5点登车，到达目的地后进行半



个小时的热身，8点左右到位。

“走过天安门广场的时候，脑袋一片空白，唯一惦记着的就是保持排面的整齐，什么都顾不得看，也顾不得想。”走过天安门后，李想就开始想哭，但是却不敢哭，就在此时，李想听到一个声音，“女兵辛苦啦！”就是这句话，让她的眼泪再也止不住了，“那一刻我们太激动了，经过那么长的训练，我们终于完成了这项光荣的任务，这是种荣耀。”

因为集训中表现出色，李想荣立了三等功，现在的李想回忆起一年前的酸甜苦辣，依然是有很多的感触，在结束采访的时候，李想说：“其实最难忘的不是艰苦，而是参加阅兵的荣耀。” 徐佳/文

“七仙女老大”游彩车

受访人：关佳佳 省艺校老师，参加国庆60周年彩车表演



关佳佳是省艺校的老师，国庆60周年游行时，她作为领队和表演者，她还肩负着喊节拍和游行时与彩车上耳麦对接的任务。她说，在彩车上的表演并没有具体的情节，而是一些黄梅戏的身段展示。为了完成这一重大任务，她们实行的是军事化的管理，所有队员每天早上7点就起床，9点出发前往彩车村进行训练，她们要在4米多高的大鼓舞台上一直训练到中午12点；下午从3点开始，训练到6点结束。

在她的博客里记录了训练时的点点滴滴。“9月16日，一连数日顶着烈日不间断地训练，充分晒了把太阳浴，可长时间地站在烈日下大家似乎都有些吃不消，皮肤都留下了大片的晒斑，但谁都没有因此而停止排练，仍然保持最好的状态练一遍又一遍，坚持坚持再坚持！‘零失误、无遗憾、保精彩’每天无数遍的激励语真的感动现场的每一位工作人员。”“9月28日，终于迎来倒数的日子，距离正式演出还有两天！工作上与领导团队有了一定的磨合，渐渐接受了各自的工作方式，万变不离‘认真’二字。每天的生物钟早早就被上了发条，没有周末的日子倒也不觉有任何的不妥！”

艰辛—光鲜—难忘，关佳佳思索片刻，用三个再简单不过的词描述了这段特有的经历，虽然简单却显得弥足珍贵。现在朋友们都尊称她为“七仙女老大”，心里有一抹自豪的她嘿嘿地笑着说要低调，“其实我真没想到，就此与‘七仙女’结了这样的不解之缘。这种过程与体验虽然紧张但却充实与刺激，更多的是一种满足感！” 吴笑文/文